



№2 (196) февраль 2018
САРАТОВ

ИЗВЕСТИЯ

медицинского университета

Юбилей старейшего медицинского вуза России



Старейший медицинский вуз России – Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова – в 2018 году празднует 260-летний юбилей.

В программу мероприятий, приуроченных к знаменательной дате, вошли не только яркие праздничные акции, перформансы и торжества, но и ряд серьезных конференций и заседаний, посвященных развитию высшего медицинского образования в России, участие в которых приняли представители Министерства здравоохранения РФ, ректоры медицинских вузов России, видные политические и общественные деятели.

Делегацию Саратовского ГМУ им. В.И. Разумовского возглавил ректор, заслуженный врач РФ, докт. мед. наук, проф. В.М. Попков.

Началом официальных мероприятий стало совместное заседание Комитета Государственной Думы по охране здоровья и Ассоциации «Совет ректоров медицинских фармацевтических высших учебных заведений» с участием министра здравоохранения РФ В.И. Скворцовой и председателя комитета по охране здоровья Государственной Думы РФ Д.А. Морозова.

Открывая заседание, ректор Сеченовского университета, акад. РАН, докт. мед. наук, проф. П.В. Глыбочко пожелал участникам здоровья, успехов, развития и всего самого наилучшего, а также отметил, что завершатся юбилейные торжества в октябре 2018 года установкой памятника выдающемуся российскому хирургу, внесшему огромный вклад в становление и развитие Сеченовского университета, – Н.В. Склифосовскому.

В ходе совместного заседания участники обсудили вопросы внедрения инновационных форм непрерывного медицинского образования и стратегию преодоления проблем. Министр здравоохранения России В.И. Скворцова напомнила делегатам о том, что в течение пяти лет идет активная работа по развитию здравоохранения: внедряются биомедицинские технологии, системы управления качеством и доступностью медицинской помощи, клинические рекомендации.

С докладом «Новые вызовы в системе непрерывного медицинского образования» выступила директор профильного департамента Минздрава России Т.В. Семенова. Тема выступления – интегрированная система непрерывного образования в течение всей жизни, интерактивные медицинские технологии, работа образовательного интернет-портала edu.rosminzdrav.ru.

Ректор Сеченовского университета П.В. Глыбочко выступил с предложениями по совершенствованию законодательства РФ в части

реализации программ дополнительного профессионального образования. Ректор старейшего медицинского вуза России считает необходимым передать полномочия по лицензированию образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам медицинского и фармацевтического образования, федеральным органам государственной власти в сфере образования (Рособрнадзору) и указывать в приложении к лицензии на осуществление образовательной деятельности возможность реализации дополнительных профессиональных программ медицинского и фармацевтического образования только при заявлении соискателями лицензий указанных программ. Совет ректоров также предлагает закрепить преимущественное право на проведение профпереподготовки и повышение квалификации врачей за ведущими медицинскими университетами и научными центрами.

Одним из основных студенческих событий, приуроченных к 260-летию ПМГМУ, стал Всероссийский студенческий медицинский слет «Поколение». В мероприятии участвовали руководители и координаторы студенческих организаций 30 медицинских вузов страны. В течение трех дней делегаты обменивались опытом профсоюзной деятельности, студенческого самоуправления, волонтерского дела, культурной и спортивной работы.

Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского на этом форуме представляла делегация в составе проректора по общественным связям и воспитательной работе, канд. мед. наук В.С. Лойко, председателя Совета молодежного самоуправления Г. Аванесяна (5-й курс, педиатрический ф-т) и активистов вуза: Д. Миронова (ответственный пресс-центра СМС СГМУ; 2-й курс, лечебный ф-т), Д. Мустафаевой (зам. руководителя движения «Волонтеры-медики» Саратовской области; 3-й курс, лечебный ф-т), В. Корсака (ответственная за научно-практический отдел; 5-й курс, лечебный ф-т), Е. Капшук (5-й курс, лечебный ф-т).

Цель этого крупномасштабного форума заключалась в выявлении основных проблем молодежной политики и поиске оптимальных способов их разрешения.

Разбившись на команды и прослушав курс лекций по выбранным направлениям, студенты-медики разных вузов приступили к разработке проектов, которые затем были презентованы в заключительный день слета. Стоит отметить, что команды, в состав которых вошли студенты Саратовского медуниверситета Г. Аванесян и Д. Мустафаева, заняли I и II место.

В рамках этого крупномасштабного форума участники получили возможность пообщаться с профессионалами в области здравоохранения и молодежной политики: пресс-секретарем министра здравоохранения РФ, директором Департамента общественного здоровья и коммуникаций О.О. Салагай; ректором Первого Мо-

сковского государственного медуниверситета им. И.М. Сеченова, акад. РАН, проф. П.В. Глыбочко; начальником Управления регионально-взаимодействия Федерального агентства по делам молодежи К.П. Литвицким; директором Федерального центра поддержки добровольчества в сфере охраны здоровья, проректором по связям с общественностью и воспитательной работе РНИМУ им. Н.И. Пирогова Г.Г. Надарейшвили.

Одним из ярких мероприятий слета стала «Встреча поколений», героями которой выступили прославленный выпускник Первого МГМУ, известный кардиохирург Л.А. Бокерия; проф. кафедры психиатрии и наркологии

ятельность, а также участие в спортивных и культурных мероприятиях дают возможность получить дополнительные баллы в портфолио, что пригодится при поступлении в ординатуру. В целом, участие в волонтерском движении формирует у его участников активную гражданскую позицию, что имеет огромное значение для нашей страны», – отметил П.В. Глыбочко.

Одним из спикеров панельной дискуссии стал председатель Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», зам. директора Федерального центра поддержки добровольчества в сфере охраны здоровья при Министерстве здравоохранения РФ П.О. Савчук. Он рассказал будущим медикам о развитии волонтерского движения в России, задачах и основных направлениях работы «Волонтеров-медики», а также о планах на 2018 год, объявленный Президентом России В.В. Путиным Годом добровольца.

Пожалуй, самым ярким и запоминающимся событием прошедших юбилейных торжеств стал праздник «Пироги на Пи-



роговской». «Это название родилось не случайно, — отметил ректор П.В. Глыбочко. — С улицы Большая Пироговская, на которой находится комплекс медицинских корпусов и клиник, связаны история и развитие Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, поэтому именно «Пироговка» стала объединяющим символом этого праздника». Разрезав огромный ароматный красивый пирог, ректор Сеченовского университета заметил, что с этого момента в вузе зародилась новая прекрасная студенческая традиция.

В различных конкурсах и акциях, продолживших праздник, приняли участие приглашенные гости, студенты и преподаватели ПМГМУ, делегаты Всероссийского студенческого медицинского слета «Поколение».

Одним из самых долгожданных событий этого дня стало ток-шоу «Диалог на равных», главными

гостями которого стали ректор Сеченовского университета П.В. Глыбочко и знаменитый актер, исполнитель одной из главных ролей в сериале «Интерны» И. Охлобыстин. Ток-шоу также посетили главный врач мужской национальной сборной России по футболу Э.Н. Безуглов и руководитель сервиса Яндекс.Здоровье Г.Н. Бакунов.

Дискуссию открыл ректор Сеченовского университета П.В. Глыбочко. Он рассказал собравшимся о перспективных направлениях развития медицины и образования и ответил на вопросы участников. По словам ректора ПМГМУ, благодаря подобным мероприятиям всероссийского уровня студенты могут обсудить наиболее актуальные вопросы, разработать новые подходы для развития волонтерства и общественной жизни. «Важно, что такая де-



Отдел по связям с общественностью

Расширенное заседание городского актива

12 февраля в Саратове прошло расширенное заседание городского актива. В нем приняли участие председатель Государственной Думы РФ В.В. Володин, приехавший в Саратовскую область с рабочим визитом, глава региона В.В. Радаев, глава муниципального образования «Город Саратов» М.А. Исаев, председатель Саратовской городской Думы В.В. Малетин, депутаты городской и областной думы, представители общественности, научного сообщества и средств массовой информации.

Саратовский медицинский университет на заседании представляли ректор, заслуженный врач РФ, докт. мед. наук, проф. В.М. Попков; проректор по общественным связям и воспитательной работе, канд. мед. наук В.С. Лойко; зав. кафедрой фтизиатрии Института подготовки кадров высшей квалификации и дополнительного профессионального образования СГМУ, главный специалист-фтизиатр, главный внештатный детский специалист-фтизиатр, докт. мед. наук, проф. Т.И. Моро-



зова, а также активисты Совета молодежного самоуправления СГМУ.

До начала мероприятия участники посмотрели информационные видеоролики о приоритетном проекте «Формирование комфортной городской среды».

В ходе заседания обсуждались вопросы развития и совершенствования транспортной инфраструктуры, земельные вопросы, вопросы образования и уровень обеспеченности медицинскими кадрами, перспективы строительства в Саратове линии скоростного трамвая и многое другое.

Глава города М.А. Исаев перечислил ряд реализованных в Саратове проектов по благоустройству, разъяснил ситуацию с расселением жителей аварийных домов. Кроме того, на совещании прозвучала информация о перспективах строительства новой школы на 1100 мест в п. Солнечный-2, вести которое планируется в 2019 году. В ходе встречи было также отмечено, что благодаря В.В. Володину Саратов в этом году получит 95 единиц коммунальной спецтехники, необходимой для уборки города.

Председатель Государственной Думы РФ напомнил, что в текущем году область принимает участие в 10 федеральных программах и проектах. «Регион выходит на десяток программ, а нам необходимо участие в 20-30. И я полностью поддерживаю инициативу губернатора по проведению в регионе экономического форума, который откроет для области новые перспективы развития, даст движение вперед», — подчеркнул В.В. Володин.

Еще один вопрос, поднятый в рамках заседания актива, касался профориентации подрастающего поколения. В.В. Володин подчеркнул, что в Саратове продолжается строительство предвузовской школы, в которой будут обучаться школьники из всех районов области. «Сегодня должны создаваться условия для подготовки кадров в сфере здравоохранения, образования, производства», — поставил задачу спикер.

Председатель Государственной Думы подчеркнул, что по каждому из вышеобозначенных направлений необходима конкретная адресная работа.

Отдел по связям с общественностью

Поздравляем с юбилеем!

Галину Никифоровну МАСЛЯКОВУ,
заведующую кафедрой
патологической анатомии

Даниила Мироновича ПУЧИНЬЯНА,
главного научного сотрудника
отдела фундаментальных
и клинико-экспериментальных исследований
НИИТОН СГМУ

Сергея Алексеевича СИДЕЛЬНИКОВА,
заведующего кафедрой
мобилизационной подготовки
здравоохранения
и медицины катастроф

Людмилу Александровну ДЕРЮГИНУ,
профессора кафедры хирургии
детского возраста

Елену Викторовну ЯКОВЛЕВУ,
ассистента кафедры
госпитальной терапии лечебного факультета

Татьяну Юрьевну ЧУПАХИНУ,
лаборанта кафедры судебной медицины

Марию Михайловну БАРЫШЕВУ,
инженера отдела капитального строительства

Галину Михайловну БЛИНОВУ,
гардеробщницу

Любовь Васильевну РЕБЕКО,
уборщицу служебных помещений
общесития № 3



Год добровольца в России

Волонтеры СГМУ приняли участие в торжественной церемонии открытия Года добровольца, объявленного Президентом России В.В. Путиным.

Старт Году добровольца на территории Саратовской области дал глава региона В.В. Радаев. Перед началом праздничного концерта в фойе Театра юного зрителя им. Ю.П. Киселева губернатор осмотрел выставку, где были представлены проекты различных волонтерских организаций области, а также пообщался с участниками.

Делегация Саратовского медуниверситета состояла из активистов Совета молодежного самоуправления, сотрудников кафедр философии, гуманитарных наук и психологии (зав. кафедрой — проф. Е.А. Андриянова) и факультетской терапии лечебного факультета (зав. кафедрой — проф. Ю.Г. Шварц) во главе с проректором по общественным связям и воспитательной работе СГМУ, канд. мед. наук В.С. Лойко.

На площадке СГМУ было презентовано несколько проектов медико-профилактической направленности: активисты СМС раздавали яркие информационные брошюры, посвященные про-

филактике сердечно-сосудистых заболеваний и борьбе с ожирением, рассказывали о принципах ведения здорового образа жизни и пользе спорта; волонтеры-медики предлагали участникам мероприятия проверить свое артериальное давление, после чего любой желающий мог проконсультироваться со специалистом, асс. кафедры факультетской терапии лечебного факультета Ю.В. Булаевой.

Большой ажиотаж вызвала работа мобильной психодиагностической лаборатории под руководством доц. кафедры философии, гуманитарных наук и психологии А.А. Живайкиной. Участники мероприятия и высокие гости с интересом отнеслись к предлагаемому исследовательским методикам определения направ-

ленности и стремлений личности, актуального психологического состояния, карьерных ориентиров, мотивационных установок, уровня стрессоустойчивости и т.д.



На праздничном концерте, приуроченном к открытию Года добровольца в России и Саратовской области, были объявлены лидеры ведущих добровольческих направлений. От Саратовского ГМУ об итогах работы Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики», региональный штаб которого организован в Саратовском ГМУ, доложил региональный координатор движения Г. Аванесян. Он рассказал о проведенной работе, озвучил планы на будущее, среди которых — реализация проекта «Здоровье населения». Губернатор В.В. Радаев поблагодарил волонтеров за их деятельность, после чего вручил волонтерские книжки юным добровольцам области.

«Сегодня смысл волонтерства — в бескорыстной помощи тем, кто в ней нуждается. Совершая такой поступок, вы увеличиваете в обществе энергию добра. Как сказал Президент, это будет ваш год, год всех граждан страны, чья воля, энергия, великодушие и есть главная сила», — отметил со сцены губернатор.

Отдел по связям с общественностью

VII Онлайн-фестиваль дружбы

Кафедра русского и латинского языков СГМУ им. В.И. Разумовского приняла участие в VII Онлайн-фестивале дружбы, традиционно проводимом Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова. Фестиваль, посвященный Году экологии, получил название «Красота родного края». К участию были приглашены студенты, магистранты, аспиранты, стажеры, изучающие русский язык как иностранный или неродной.

Отборочный этап проходил с 15 сентября по 25 ноября 2017 г. Кафедра РИЛЯ провела отборочный этап, организовав конкурс творческих работ. Участникам предлагалось написать сочинение по одной из предложенных тем: «Жемчужина нашего края»: об интересном природном объекте в родной стране; «Зеленые города»: мой проект экологичного города будущего; «Озера, вулканы,

водопады»: мои путешествия по России/по родной стране; «Необычный питомец»: о своем опыте содержания дома редких/диких/экзотических животных; «Не стреляйте в белых лебедей»: фильмы о защитниках природы в России и в родной стране; «Мои любимые книги/стихи/песни о природе моей родной страны»; «Глазами очевидца»: репортаж с места экологической катастрофы.

При оценке работ учитывались оригинальность подхода к теме, умение отойти от стандартного изложения хрестоматийных сведений, приветствовались наличие в тексте индивидуального начала, живости, эмоциональности изложения.

Во II тур фестиваля от Саратовского медуниверситета вышли 7 человек:

1. Л. Гайбуллаева (2-й курс, лечебный ф-т) с сочинением «Жемчужина моего края: Ханым-курган — загадка и легенда Туркменистана». Руководитель — канд. педагог. наук, ст. преподаватель М.М. Давлатова;

2. К. Мухамбетова (1-й курс, лечебный ф-т) с сочинением «Мои любимые книги о природе». Руководитель — канд. филолог. наук, доц. Н.И. Давлатова;

3. Х. Саидшоева (2-й курс, лечебный ф-т) с сочинением «Мое путешествие во времени». Руководитель — канд. педагог. наук, ст. преподаватель М.М. Давлатова;

4. А. Степаненко (1-й курс, педиатрический ф-т) с сочинением «Жемчужина моего края: Боровое». Руководитель — канд. педагог. наук, ст. преподаватель М.М. Давлатова;

5. В. Тен (1-й курс, стоматологический ф-т) с сочинением «Глазами очевидца»: репортаж с места

экологической катастрофы. Лес на дне Арала? Реально!». Руководитель — канд. филолог. наук, доц. Т.В. Салашник.

6. Н. Фархадлы (1-й курс, педиатрический ф-т) с сочинением «Жемчужина моего края: Пещеры Азербайджана». Руководитель — канд. педагог. наук, ст. преподаватель М.М. Давлатова;

7. Эль Азуи Ашраф (1-й курс, лечебный ф-т) с сочинением «Необычный питомец». Руководитель — преподаватель К.Н. Стародубцева.

На заключительном этапе конкурсантам предлагалось прислать в оргкомитет видеозапись своего творческого выступления. Участие в заключительном этапе предполагало выступление в одной из четырех номинаций: песня/мелодекламация о красоте природы; исполнение на музыкальном инструменте мелодии, посвященной мотивам природы; танец, посвященный мотивам природы; песня одного из народов (с переводом на русский язык — художественным или подстрочным).

В середине января в МГУ им. М.В. Ломоносова состоялся парад-презентация «Я весь мир заставил плакать над красотой земли родной», целью которого было представление природного и культурно-языкового разнообразия родных стран иностранных обучающихся. Преподаватели и студенты СГМУ приняли интерактивное участие в парад-презентации через систему Интернет-конференций МГУ. Живой концерт в зале фестиваля перемежался видео-выступлениями ребят с разных концов света. Получился прекрасный праздник искренней дружбы, музыки и танца. Никто не остался равнодушным! Все финалисты получили призы организаторов.

Студентам Саратовского ГМУ в седьмой раз удалось завоевать высшие награды фестиваля! Так, победителями стали Л. Гайбуллаева (Туркменистан) с национальным туркменским танцем «Куш тепти», К. Мухамбетова (Казахстан) с национальным казахским танцем «Ерке сылқым» и В. Тен (Узбекистан) с оригинальным миксом русского народного и современного танца.

Лауреатами стали А. Степаненко (Казахстан) с мелодекламацией на казахском языке стихотворения известного поэта Туманбая Молдагалиева и Н. Фархадлы (Азербайджан) с национальной песней «Сары Гелин» («Невеста в желтом»).

Призером стал Эль Азуи Ашраф (Марокко) с мелодекламацией стихотворения А.С. Пушкина «Анчар», а дипломантом — Х. Саидшоева (Таджикистан) с мелодекламацией стихотворения на таджикском и русском языках.

В ходе совместной работы царил атмосфера творчества, добра, взаимопонимания, участники получили много положительных эмоций и впечатлений.

Студенты СГМУ и преподаватели, руководившие проектами, получили дипломы, подписанные ректором МГУ им. М.В. Ломоносова, акад. В.А. Садовничим.

Кафедра русского и латинского языков от всей души поздравляет участников фестиваля и желает будущим иностранным студентам СГМУ начинать свою общественную жизнь с участия в таком замечательном мероприятии!

Т.В. САЛАШНИК,

доцент кафедры русского и латинского языков



Проблема остеопороза в травматологии и ортопедии

16-17 февраля младший научный сотрудник отдела инновационных проектов в травматологии и ортопедии НИИТОН СГМУ, канд. мед. наук Е.А. Персова приняла участие в VII Научно-образовательной конференции с международным участием «Проблема остеопороза в травматологии и ортопедии», проходившей в городе Москве.

Мероприятие собрало большое количество участников из разных городов России, а также Беларуси, Польши, Германии и Франции. В рамках конференции обсуждались чрезвычайно актуальные вопросы манифестации системного остеопороза, профилактики повторных переломов, лечения болевого синдрома, регенерации костной ткани в условиях нормы и патологии, взаимосвязи системного остеопороза с остеоартрозом и асептическим некрозом, а также особенности

эндопротезирования суставов при остеопорозе, возможности его консервативного лечения и меры профилактики.

По своему информационному, образовательному и иллюстративному содержанию данная конференция способствовала качественному повышению профессиональных знаний специалистов в рамках системы непрерывного медицинского образования, а также внедрению в практическое здравоохранение новых навыков и умений по использованию высокотехнологичных методов диагностики и лечения больных с травмами и заболеваниями костно-мышечной системы.

Е.А. Персова в своем дискуссионном выступлении отметила, что среди пациентов, находящихся на лечении в НИИТОН СГМУ, отмечается все большее количество случаев возникновения пато-

логических переломов грудных и поясничных позвонков, а также шейки бедра, причиной которых является системный остеопороз, обнаруженный уже в стационарных условиях и, к сожалению, со значительным опозданием. Учитывая возникшую тревожную тенденцию роста частоты встречаемости системного остеопороза среди населения как молодого и трудоспособного возраста, так и пожилых лиц, в нашем регионе благодаря усилиям ректора СГМУ им. В.И. Разумовского, докт. мед. наук, проф. В.М. Попкова и директора НИИТОН, докт. мед. наук, проф. И.А. Норкина созданы оптимальные условия для повышения доступности и качества диагностики, лечения и профилактики данного вида патологии.

НИИТОН СГМУ



Укрепление межвузовских научных связей

В рамках сотрудничества с ведущими медицинскими вузами России Саратовский ГМУ посетил представитель Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета, докт. мед. наук М.М. Костик. М.М. Костик – один из ведущих специалистов-ревматологов, основной сферой интересов которого является проблема нарушения костного метаболизма у детей.

Кафедра госпитальной педиатрии Санкт-Петербургского педиатрического университета считается одной из ведущих в стране, а клиническая база кафедры является самой крупной детской ревматологической клиникой не только в Северо-Западном федеральном округе, но и одной из крупнейших в России. Основная научная тематика кафедры – проблемы детской ревматологии.

В рамках академического обмена представитель СПбГПМУ посетил клиническую базу кафедры госпитальной педиатрии и неонатологии Саратовского медуниверситета (зав. кафедрой – докт. мед. наук, проф. Ю.В. Черненко), которая располагается в IV корпусе Клинической больницы им. С.Р. Миротворцева СГМУ. В педиатрическом отделении клиники госпитальной педиатрии развернуты ревматологические койки, врачи клиники и сотрудники кафедры ведут большую работу по курации ревматологических больных. Именно поэтому выступление ведущего специалиста в этой области вызвало неподдельно большой интерес не только у представителей клиники и кафедры госпитальной педиатрии, но и у сотрудников соседних педиатрических кафедр (пропедевтики детских болезней, эндокринологии и диабетологии; факультетской педиатрии). Из представленной лекции и последующих за ней ответов на вопросы слушатели почерпнули для себя много интересного по диагностике и лечению ювенильных артритов, подходу к диагностике и современному лечению нарушения

минерализации костной ткани у детей, в т.ч. при генетической патологии.

После лекции, которая в связи с повышенным интересом аудитории продлилась значительно дольше запланированного времени, М.М. Костик провел мастер-класс с разбором диагностически сложных больных, находящихся на лечении в клинике.

Присутствовавшие на встрече сотрудники педиатрических кафедр, врачи клиник и ординаторы получили ценную научную и практическую информацию, которая будет полезна в лечебном и педагогическом процессе.

Укрепление научных связей кафедр госпитальной педиатрии СГМУ и СПбГПМУ открывают новые перспективы обучения и обмена опытом с ведущими медицинскими учреждениями России.

Кафедра госпитальной педиатрии и неонатологии



Выстояли и победили!

В Саратовском историко-патриотическом комплексе «Музей боевой и трудовой славы» в рамках партнерского проекта с Музеем истории Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского состоялось открытие выставки «Выстояли и победили!».

Выставка приурочена к 75-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве 2 февраля 1943 года. Эта дата навсегда вошла в историю как День воинской славы России.

На выставке представлены материалы, отражающие мужество и героизм саратовцев, проявленные ими в одной из величайших битв Великой Отечественной войны, значение которой вошло в анналы мировой истории.

Отдельный комплекс выставки образуют материалы, отражающие деятельность ученых Саратовского медицинского института в годы войны, их вклад в победу под Сталинградом. Уникальными в этом отношении являются демонстрируемые на выставке документы из архива МВД РФ, фондов МБТС и Музея истории СГМУ.

Большой интерес представляют экспонируемые на выставке материалы фронтовых медиков М.Г. Шуба и Г.Н. Захаровой.

М.Г. Шуб в годы войны был начальником хирургического полевого подвижного госпиталя (ХППГ) 5187. Прошел боевой путь от Волги до Дуная. О его самоотверженной и разносторонней работе красноармейцы говорят архивные материалы: благодарности от Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина от 2.02.1943 года за отличные боевые действия под Сталинградом, выписки из приказов по санитарному отделу 24-й армии от ноября и декабря 1942 года об объявлении благодарности.

Среди материалов, посвященных Г.Н. Захаровой, особый интерес вызывают фотографии вылеченных ею ран больных с памятной надписью на обороте и вырезка из газеты о ее трудовом подвиге.

«Саратов – госпитальная база Сталинградского фронта» – так красноречиво определил место нашего города в ходе Сталинградской битвы профессор С.Р. Миротворцев, материалы о котором получили свое достойное место на выставке. Деятельность профессора Саратовского медицинского института, ведущего хирурга эвакогоспиталя №3284 С.М. Эйбера нашла отражение в фотографиях, где он изображен с ранеными, во время обхода.

Интерес также вызывают китель капитана медицинской службы З.Д. Кузиной, диплом об окончании Саратовского мединститута командира медицинской роты 273-й стрелковой дивизии Л.В. Окоркова и некоторые другие демонстрируемые на выставке материалы.

Яркими иллюстрациями подвига советских медиков в битве за Сталинград являются представленные на выставке картины А.Н. Прохожевой.

Музей истории



75-летие Победы в Сталинградской битве

Все дальше в историю уходят события Сталинградской битвы – одной из величайших битв мировой истории. 75 прошедших лет не умаляют ни само значение Победы в Сталинградской битве, ни мужество и героизм людей – бойцов и командиров, на долю которых выпала безумно тяжелая и смертельно опасная доля. Время не в силах предать их забвению, выветрить из народной памяти.

В честь празднования памятной даты первокурсники Медицинского колледжа СГМУ (специальность «Сестринское дело») были приглашены в Областную библиотеку им. А.С. Пушкина, где прошло мероприятие «Сталинград – пылающий адрес войны».

Сотрудники библиотеки не только рассказывали о тех 200 днях и ночах, которые продемон-

стрировали всему миру невероятную стойкость, высокий патриотизм, бескорыстие, жертвенность, веру в добро и справедливость, они показали видеofilm о героях тех сражений.

Другим мероприятием, приуроченным к празднованию 75-летней годовщины Сталинградской битвы, стал кинолекторий патриотических фильмов, организованный сотрудниками Регионального центра «Молодежь плюс». Участниками встречи стали студенты 2-го курса специальности «Сестринское дело» Медицинского колледжа СГМУ.

После просмотра фильмов студенты делились впечатлениями о том,



насколько точно и тонко кинематографические картины на военную тематику показывают чистоту души и человечность собирательного образа всего советского народа в годы Великой Отечественной войны. Зрители погрузились в атмосферу тех лет и на себе почувствовали переживания героев.

Все услышанное, увиденное и сказанное нашло большой отклик и сопереживание в сердцах и душах студентов.

В дни празднования 75-летнего юбилея великого события – Победы в Сталинградской битве – мы еще раз преклоняем колени перед памятью тех, кто защитил мир от страшного врага на поле брани.

Медицинский колледж



Людмила Дмитриевна Сидорова

30 января 2018 года на 78 году жизни скорпостижно скончалась доцент кафедры акушерства и гинекологии ИДПО, кандидат медицинских наук Людмила Дмитриевна Сидорова.

Л.Д. Сидорова родилась 25 мая 1940 года в семье врачей. В 1965 году окончила Саратовский медицинский институт. Более 50 лет отдала практическому здравоохранению, в 2003 году удостоена награды «Отличник здравоохранения». В 1975 году начала свою

педагогическую деятельность в качестве ассистента кафедры акушерства и гинекологии ФПК и ППС. В 1985 году защитила кандидатскую диссертацию «Профилактика травматизма плода при тазовых предлежаниях». С 1993 года – доцент кафедры акушерства и гинекологии ФПК и ППС.

Талантливый врач, авторитетнейший преподаватель, воспитавший не одно поколение акушеров-гинекологов, замечательный, мудрый, добрый и жиз-

нелюбивый человек, она постоянно стимулировала молодежь к совершенствованию знаний и навыков, была примером высочайшего профессионализма и беззаветной любви к своему делу, передавала традиции и опыт.

Выражаем соболезнования родным и близким Людмилы Дмитриевны Сидорова.

Коллектив кафедры акушерства и гинекологии ИДПО

Олимпиада по пропедевтике внутренних болезней

На кафедре терапии, гастроэнтерологии, пульмонологии прошла зимняя, 4-я по счету, олимпиада по разделу «Пропедевтика внутренних болезней» для студентов 3-го курса педиатрического факультета.

В подготовке и проведении интеллектуального соревнования активное участие приняли сотрудники кафедры пропедевтики внутренних болезней, а также активисты Совета молодежного самоуправления СГМУ Е. Феоктистова и К. Корнеева (3-й курс, педиатрический ф-т).

Олимпиада включала в себя два этапа. По результатам опроса и тестирования (I этап) во II тур прошли 25 участников, которые были разделены на 5 команд: «Водители ритма», «Жить здорово-1», «Жить здорово-2»; «Полиция здоровья», «Скорый медицинский батальон».

II этап прошел в игровой форме. Участникам были предложены задания разной степени сложности. Первым был творческий конкурс-приветствие, где команды представили яркие игровые

видеоролики с зарисовками из студенческой жизни, в том числе сюжеты, посвященные занятиям на клинических и теоретических кафедрах. Далее участники ждали конкурс-разминка, который позволил проверить уровень владения практическими навыками; конкурс клинических задач и конкурс капитанов.



В состав жюри олимпиады вошли сотрудники созданной 1 января 2018 г. кафедры терапии, гастроэнтерологии, пульмонологии, образованной при объединении кафедр пропедевтики внутренних болезней и терапии педиатрического и стоматологического факультетов: зав. кафедрой, докт. мед. наук, проф. И.В. Козлова, кандидаты

мед. наук, доценты Н.Ю. Папшицкая, Т.М. Богданова, А.Л. Пахомова; ассистенты В.В. Блинова, А.А. Таинкин, А.А. Ильин, М.С. Синькеев, М.А. Занкин.

По итогам всех конкурсов победителем олимпиады стала команда «Жить здорово-1», II место присудили команде «Полиция здоровья», III место досталось команде «Жить здорово-2».

Пропедевтика внутренних болезней является введением в клиническую медицину, закладывает основы клинического мышления. Обучение врачебному мастерству в формате олимпиады раскрывает творческий потенциал и мотивирует студентов к активному изучению клинических дисциплин.

От всей души поздравляем участников традиционного праздника знаний и талантов, желаем новых побед и достижений!

Кафедра терапии, гастроэнтерологии, пульмонологии

Лыжня России

10 февраля в Базарном Карабулаке состоялись ежегодные соревнования «Лыжня России». Массовое состязание проходит в Саратовской области в 14-й раз. В этом году праздник собрал более 12 тысяч любителей зимнего спорта. Общее количество гостей и участников мероприятия составило около 21 тысячи человек.

Старт массовому забегу дал губернатор Саратовской области В.В. Радаев.

Помимо основной соревновательной программы, для гостей праздника были предусмотрены разнообразные развлечения: развернуты сувенирные лавки, торговые ряды, кафе, оборудованы фотозоны; национальные подворья (мордовский, чувашский, татарский и русский) встречали гостей традиционными угощениями; для детей соорудили ледяную горку, все желающие могли прокатиться на санях, запряженных тройкой резвых лошадей, или сфотографироваться с ряжеными.

Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского на спортивном празднике представляли ректор, заслуженный врач РФ, докт. мед. наук, проф. В.М. Попков, сотрудники

администрации, преподаватели и студенты. 25 спортсменов СГМУ приняли участие в забеге.

В финальных соревнованиях были установлены три дистанции – 10 км (мужчины и женщины), 5 км (юноши и девушки) и специальная трасса длиной 2018 метров (в честь предстоящего Чемпионата мира по футболу) для почетных гостей, муниципальных служащих и СМИ.

Отдел по связям с общественностью



Саратовская лыжня-2018

3 февраля на лыжном стадионе «Зимний», расположенном в Ленинском районе Саратова, прошли традиционные соревнования «Саратовская лыжня-2018». Участниками спортивного праздника стали более 10 тысяч саратовцев.

Представители администрации Саратовского государственного медицинского университета им. В.И. Разумовского во главе с ректором, заслуженным врачом РФ, докт. мед. наук, проф. В.М. Попковым, сотрудники и студенты также приняли активное участие в этом масштабном культурно-спортивном празднике.

Мероприятие началось с митинга-концерта «Россия в моем сердце!», организованного в поддержку российских спортсменов-олимпийцев.

После митинга был дан старт лыжным гонкам, в которых традиционно соревновались и спортсмены Саратовского медицинского университета им. В.И. Разумовского. Спортивные заезды проходили в разных категориях на дистанциях 1,2 и 2,5 км.

Победители получили кубки, медали, а также ценные подарки.

Для зрителей и болельщиков была предусмотрена интересная развлекательная программа: выступления творческих коллективов, состязания по перетягиванию каната, бои подушками, веселые конкурсы для детей. Кроме того, гостей соревнований угощали горячим чаем и кашей.

Отдел по связям с общественностью



Региональный этап Интеллектуальной олимпиады ПФО

В Информационном центре по атомной энергии прошел региональный этап Интеллектуальной олимпиады ПФО-2018 среди студентов.

Все проведенные мероприятия были объединены общей целью – развить у участников управленческие способности, умение креативно мыслить и аргументировать свою точку зрения, получить навыки работы в команде, повысить культуру критического и проблемного мышления и, конечно, установить взаимодействие между студентами-активистами разных вузов.

От Саратовского ГМУ в мероприятии приняли участие активисты Профсоюза студентов (А. Базова, А. Зуева,

В. Тен), команды знатоков «6 друзей Привеса» (В. Фирстов (капитан), Е. Абрамова, В. Гаврилятова, Б. Иванов, А. Свиляр, В. Юлатов (4-й и 5-й курс, лечебный ф-т)) и «Victor Verus» (А. Долгов (капитан), Т. Капралова, В. Лаврухина, Е. Филоненко, Ю. Шитова (2-й курс, лечебный ф-т)).

Студенты-медики продемонстрировали свои знания и умения в дебатах, управленческих поединках, а также интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Ребята рассуждали на серьезные темы отмены заочного обучения в высших учебных заведениях, преимущества электронных денежных средств перед наличными, а также платного медицинского обеспечения для



людей с вредными привычками.

Несмотря на серьезность прошедшего мероприятия, все участники отметили, что атмосфера была дружелюбной и непринужденной.

Студенты-медики показали достойные результаты: знатоки из команды «6 друзей Привеса» в ходе упорной борьбы заняли почетное III место среди ведущих вузов Саратова.

От души поздравляем участников олимпиады и желаем дальнейших успехов и побед!

Отдел по связям с общественностью

I внутрифакультетская олимпиада по медицине катастроф

На кафедре мобилизационной подготовки здравоохранения и медицины катастроф прошла I внутрифакультетская олимпиада по медицине катастроф среди студентов лечебного факультета. Организаторами олимпиады выступили зав. кафедрой, канд. мед. наук, доц. С.А. Сидельников и доц. Ю.В. Карагайчева. Все сотрудники кафедры приняли активное участие в подготовке и проведении олимпиады. Непосредственное участие в организации мероприятия также приняли студенты 6-го курса лечебного факультета С. Алиева, Е. Мардерова и А. Алиева.

Олимпиада включала в себя четыре этапа. В ходе первых двух этапов команды отвечали на теоретические вопросы. III этап был посвящен решению ситуационных задач. В ходе IV этапа участники состязались в выполнении практических навыков: надевание противогаза, остановка кровотечения, наложение сходящей повязки на локтевой сустав, транспортная иммобилизация верхней конечности с помощью подручных средств, изготовление ватно-марлевой повязки.

В состав жюри под председательством С.А. Сидельникова вошли доценты А.Ю. Белов, О.М. Кузнецов, А.В. Михневич и Е.Ю. Наташкина.

Олимпиада вызвала большой интерес со стороны студентов: 13 команд подали заявки на участие. По итогам всех конкурсов победителем стала команда

«Отряд Дамблдора» (Саламова Х., Сергалиева К., Тагиева А., Томенко А., Мирзабеков С.). II место завоевала команда «Спасатели» (Мустафаев А., Адилов Р., Агапов Г., Наврузалиев З., Иризинов М.). III место заняла команда «Чрезвычайно опасные» (Айбазова М., Кейменова О., Багдян А., Аманова М., Панютин К.).

Председатель жюри С.А. Сидельников поблагодарил всех участников за проявленный интерес к олимпиаде, поздравил победителей, отметив глубокие знания предмета. Всем участникам были вручены дипломы и сертификаты.

Кафедра мобилизационной подготовки здравоохранения и медицины катастроф



Акция «Улетный экспресс»

В честь Дня российского студента Молодежное правительство Саратовской области совместно с ОАО «РЖД» и его филиалом (Приволжской ЖД) организовали акцию «Улетный экспресс». В мероприятии участвовали практически все высшие учебные заведения Саратова. Праздник начался на главной платформе саратовского вокзала, где студенты представили свои вузы громкими веселыми речевками, задав настроение на весь день. С прошедшим праздником участников поздравили члены правительства и начальник ОАО «РЖД» С.А. Альмеев.

От Саратовского ГМУ в акции приняли участие 32 студента.

После торжественной части участники были приглашены в электропоезд, который проследовал по маршруту Саратов-Багаевка-Саратов. В состав необычного поезда входили шесть вагонов, каждый из которых представлял свой отдельный мир.

Вагон № 1 – тайм-кафе, где студентов ждали настольные игры.

Вагон № 2 – «творческий» вагон, где было абсолютно все для творчества.

Вагон № 3 – вагон игры «Что? Где? Когда?». Самые эрудированные студенты собрались именно там, решив испытать свои знания и защитить честь своих alma mater. Ребята разделились на команды и вступили в интеллектуальную битву. Стоит отметить, что команда Саратовского ГМУ заняла почетное II место.

Вагон № 4 – «Квест-вагон», где ребят ждало погружение в альтернативную реальность и новые эмоции.

Вагон № 5 – «Инновационный вагон», где студенты СГТУ предложили участникам акции окунуться в мир виртуальной реальности с помощью специальных очков, а также погладить механизированного динозавра.

Последний вагон – «Вагон-ресторан». Под живую музыку гитары за чашкой вкусного чая студенты общались между собой, делились впечатлениями от поездки.

Несколько часов в пути пролетели как одно мгновение. Студенты получили множество положительных эмоций, а кроме того, обзавелись новыми знакомствами.

Совет молодежного самоуправления

